„Hosszútávfutás, egyhelyben

Nincs új a födém alatt

Tulajdonképpen minden ma is használatos építőanyag korszerűnek mindható, még ha öregebbek is, mint az ókori, Rómába vezető, terméskővel kirakott országutak. 

…

Az idők elején az ember készen lelte meg otthonát (barlang), később a környezetében előforduló anyagokat változatlan összetételben, legfeljebb némi alakítással használta fel építőanyagként: a fát, a bőrt, a nádat, a követ; jégkorszak jöttén esetleg jégkunyhót épített. Évtízezredek teltek el azóta, de a felsorolt matériák ma is használatosak – valahogy beválni látszanak.

Tízezer éves örökifjú

Az első összetett (újmagyarul: kompozit) építőanyag a vályog volt. Mai reneszánsza természetességének köszönhető: a víz, az agyagos sár, a szalma vitathatatlanul nem mesterséges hozzávalók, az időszakonként kötelező tapasztásához kiemelten alkalmas, lóközeli végtermék meg pláne naturális. 
A vályog, bár már az írott történelem virradata előtt is otthonokat tartott össze, ma is komoly szerepet játszik hazai lakásállományunk összetételében, ha az új építkezésekben nem is: kevesen tudják, de Magyarországon napjainkban is vályogház minden negyedik lakóépület. Tehát korszerű anyag alkalmazott mércénk szerint, főleg, ha valóban modernnek számító építőipari vívmányokat is bevetünk az építkezésnél: például a talajnedvesség elleni szigetelést.

Igazi „bio” építőanyag ez a veterán massza, amelynek 21. századi előnyei is vannak: kiváló a hőtartó képessége, a vályogház fűtési költsége körülbelül fele egy átlagos téglából épült házénak, de légkondicionáló berendezés kültéri egysége is viszonylag kevés vályogház arculatát rombolja. (Bár ebben talán nem csak az alacsony hőáteresztő tényező játszik közre – a szerk.)

Ugyanakkor korlátai is vannak, építése szeszélyes folyók közelében például erősen ellenjavallt, mert vízben jól oldódik.

…”
Részlet Hinel Attila írásából, A mi otthonunk c. újság 2008/4. számából. 
